

**Передплата**

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.  
на пів року . . . 10 кор.  
на чверть року . . . 5 кор.  
на місяць . . . 1:70 кор.

За границю:

на цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків

Поодинокі числа по 10 сот.

**РУСЛАН**

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.« — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о 5½ год пополудни.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровского (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажи Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє.

Рекламації неопечатані в вільні від порта. — Оголошенє звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні довесеня по 30 сот. від стрічки.

**Політичний огляд.****Заграниця.**

Король Едвард був передвечера гостем цісаря Вільгельма, хоч всепольскі часописи намагали ся всіма способами вмовити в політичні круги, що така зустріч обидвох монархів зовсім сего року не послідує. А замітна ще й та обставина, що почин до сего зїзду вийшов таки від самого короля Великої Британії сердешним письмом, в яким нисловив горяче бажанє, в подорожи до до Ішлю і Марієнбаду побачити ся з цісарским сестрінцем. Як небудь король Едвард гостював лише 15 годин на замку Фрідріхсгоф, одначе обидва монархи були цілий день з собою і мали нагоду обговорити межинародне політичне положенє. Приява англійского державника Гардінґе і німецкого держ. секретаря Шена витиснула політичне пятно на тім зїзді. Nord. Allg. Ztg. пише з сеї нагоди, що незаколючених взаємин між обидвома монархами так могутних держав як Англія і Німеччина бажать також народи, котрі мимо всякого підстрикування бажать в мирі і згоді сповняти свої задачі для світової культури.

Вчера прибув король Едвард до Ішлю, щоби цісареві Франц Йосифови з нагоди 60-літнього володарства перед его уродинами зложити ювілейні бажаня. Король Едвард бачить добре, що при

всіх своїх дипломатичних спосібностях перечислив ся в своїх надїях, основаних на зїзді в Ревлю з царем. Австрія бажала повільною реформою, з можливим береженем султанської поваги довести до ладу в Македонії на основі мірцштеґської програми. Тимчасом ревльський зїзд роздер мірцштеґську програму а поставив на то місце англійско-росийский начерк Грея і Ізвольского в тій думці, що Росія переведе реформу в Македонії після указки Англії. Одначе Англія не числила ся з народним рухом і перечислила ся. Виявило ся, що пів мільона музулман в Македонії дійшли також до почутя національної свідомости і несподівано молодотурецкий рух станув в обороні ненарушимости Османської держави, котра хоче визволити ся зпід європейської опіки. Молодотурецкі народовці взяли справу в свої руки і визвали також інші народи в Македонії до оборони самостійности Туреччини.

Англія переконала ся тепер о неможливости своїх реформаційних намірів і тому зближає ся до Австрії, котрої союз з Німеччиною показав ся мимо всего найпевнішою порукою европ. мира. Зустріч короля Едварда з цісарем Вільгельмом у Фрідріхсгофі і побут его в Ішлю скріплять приятні взаємини трех монархів і будуть найпевнішим заборолом проти всяких можливостей, які можуть виринути на близкім Сході.

Туреччина починає освоювати сл з конституційним ладом. Нове міністерство розвиває живу діяльність, а першою задачею вважає обнову висших урядів, щоби мати відповідних до дальшої роботи людей в адміністрації. Як звіщають, мають бути начальні місця по провінціях і по міністерствах обсажені новими людьми, значна часть урядників давніших має бути усунена і з того побоюють ся витвореня живла приступного для вспятних змагань. Переворот захопив також дипломатів в заграничній службі і військо. Нова система хоче мати новітних людей. Боротьба проти давних можновладників ще не покінчила ся, а нарід домагає ся безнастанно ще дальших жертв. Вязниці наповнили ся усуненими міністрами, султанськими любимцями і високими достойниками, а товпи одушевленого новим ладом народу пересувають ся попід вязниці і під кратами виспівують глумливі пісні колишним можновладникам. Завдяки могутній піддержці молодотурецкого комітету може міністер поліції удержати лад, а заворушеня тепер лучають ся щораз рідше. Особливож покликанє нового міністерства причинило ся вельми до успокоєня. Якнебудь молодотур. комітет не зовсім вдоволений складом теперішнього міністерства, одначе, як запевняє Polit. Korresp., ні оден з нових міністрів не стягнув ще на себе ніякого докору.

**Огонь життя.**

Оповіданє М. Чернявского.

(Конець).

Гапка розказувала, а сама все дивилась на шлях. Там коли не коли йшли і їхали по грязюці люди, а за шляхом на вигоні стояла сусідова коняка, безнадійно спустивши до землі голову.

— Не буде у нас жити Гапка, — каже якось жінка.

— Та я й сам бачу, — одмовляю. — Дуже щось она журить ся.

І справді. Якось під неділю просить ся она:

— Пустить мене до дому.

— Чого тобі дома?

— Та наші не знають, де я живу. Так я піду та розкажу... та треба кожух узяти.

— Що ж, іди.

Она зраділа.

— Можеб мені і гроший хоч трошки дали? Яб хліба купила до дому.

Згодились дати їй і гроший.

— Она взулась у свої величезні чоботи, одягнула на себе все своє плахитя, завязала у вузлик гроші і весела рушила до дому. А у нас у хаті мов знов погас огонь.

V.

Більше она не верталась, та ми її й не ждали. І знов сум запанував у нашій хаті, і жах життя, жах перед тим, що буде завтра, напосідав на нас, вступав у вечері з цвѣлих кутків хати, потоками точив ся по слизких шибих підсліпуватих вікон і давив, гнітив наші душі.

А дощі йшли й йшли. Сусідова коняка уже не стояла, а лежала на вигоні. Галя застудилась і не ходила в гімназію. Не було ні гроший, ні запасів. А що всього важнійше — не було в нас з жінкою віри в себе, не було снаги боротись з житєм.

Одного разу, у вечері, коли я мовчки, без дум сидів коло вікна, злігши головою на ліжку, підійшла жінка. Мовчки притулилась до мене і я почув, що она плаче. Теплі сльози потекли мені на шю, а все тіло її тремтіло і здригалось.

— Які ми нещасні... які ми нещасні!... — шепотіла она.

Я почав розважати її. Але що я міг сказати, коли та сама думка, в тих самих словах, весь час настирливо, мов сверлом, вертіла мій мозок? Я говорив і сам не вірив собі.

— Гапка, й та кинула нас... — говорила, хлипаючи, жінка.

Я мовчав. Але я розумів її: коли біля нас була ота дівчина, коли ми слухали її оповіданя, ми бачили, що єсть на світі люди, яким ще важче живеть ся, ніж нам, що єсть горе, незрівняно глибше від нашого, та люди его терплять, борють ся з ним, — нам було не таке страшне житє.

А тепер?...

Я встав з місця, мов що піднялось у мені. Злість натягла всі мої жили, а руки стислись у кулаки. Мені хотілось щось зірвати, зламати, перекинути. Хотілось послати комусь найважчі проклони і найгрізнійші погрози...

Але кому і на що?...

І я тихо взяв жінчину руку в свої: — Серце, я завтра піду... піду шукати роботи... і я добуду її. Вір, добуду її!!!...

І я чув, що в душі моїй знов розгораєть ся огонь життя, що він не погасне, а все ростиме й ростиме і розжене п'їтму, що повела нас.

1908.





